

全省養鷄座談會紀實

讀全省的代表們，如何的談論！
養雞成敗之關鍵，着重於飼料之配合。
你所養育的禽畜，怎麼樣才能得到完全的營養，請

本處爲檢討家禽的飼養技術問題，曾舉辦全省養雞座談會，邀集北部、中部、南部十六位實地養雞家談論，內容頗值一般農戶之參考，爰公表於此。

國際家畜藥物圖

四

至八時。二、時間：五十三年十一月七日，下午五時。
地點：新北投，新生莊本館。

三、參加人員：陳炳澤（本廠代表）、黃天來（北市）、林鏡堂（淡水）、許炳南（新莊）、呂玉林（新竹）、趙清祥（樹林）、陳金水（麻豆）、羅國賓（永靖）、徐展海（屏東）、陳德全（中市）、王津瑞（新營）、陳鏞（基市）、林木士（基市）、簡火輝（樹林）、徐晉福（陽明山）、陳煥鉅（北投）、邱獸醫（桃園）。

陳炳澤：今天大家在百忙中能够撥駕前來，小弟感到無上的光榮。希望在座談會中，請大家多多發表養鷄技術的寶貴經驗，把實地的情形公開討論，不必客氣。

用了「喂牠胖」，產蛋率增加

黃天來：我過去養鷄養得多，但現在較少，

因為看出養雞者增多，供求因素恐失平衡，所以
稍為減少隻數，我的飼料是在茂生飼料廠配合的
。我是『喂牠胖』的常用戶，飼料加了『喂牠胖』
後，產卵率增加一成以上。

林鏡堂：肉鷄一斤十五、六元不便宜，若與日本等國比較還算貴哩！其原因是我們的飼料昂貴。我飼養一千二、三百隻，已有十二年經驗，從前我是在影銀工作，退休後因感於養鷄好所以現已成鷄友了。

呂玉林：過去我是公務員，養鵝鴨是我選擇的副業，最初我養有二百多隻鵝鴨，每月可獲三千多元。現在我把養鵝鴨的經驗報告給各位。鵝鴨飼養四十四天便會生蛋，現在飼養數目已增至三千隻，每天生產兩百打蛋。『喂牠胖』用得很



言發烈熱會談座胖牠哩

豆是這樣。

豆是這樣。
徐展海：我是本省南端屏東來的，過去養豬
後來改為養鷄。我養的比各位少，成鷄五百隻
白蘆花佔三百隻，從前的飼料是自配的，不知
道使用輔助飼料，因此飼養一年多淘汰約一半。
使用『喂牠胖』後情形就不同了，開始由屏
東市相益飼料行推薦而使用，起初使用『喂牠胖』



影會前社旅在員人會談座加參

羅國賓說：「喂牠胖」實在好，是我養鷄的護神符，最好不要用太多，不要加在過熟的飼料，以免浪費和減失藥效。呂玉林說：喂鳥以後疾病減少是明顯的，確實的。陳金水說：我是文旦出產地麻豆來的，我是副業養鷄，每天都胼手胝足，實幹硬幹的養鷄。鷄價在卅九年一公斤卅三元是最好的一次。過去用三×六尺的木箱養，成績壞，後來改為四層立體巴達利後，已很成功。現在生蛋中的有八百多隻，

八成。育雛飼料加○·五%，很好。屏東天氣很熱，是當做被騙一樣使用。原有一批來克亨，產率很差，但加『喂牠肝』○·二五%後一、二個月還不見效，等到七、八十天後產蛋率果然增至八成。

即，有時看見鷄隻很疲倦，『喂牠肝』加○·三%，可恢復。屏東的肉鷄仍維持十九、廿元。因為飼養的人少，是全省內鷄價錢最高的地方。。屏東有色彩蛋較受歡迎，美國人喜歡吃白肉白蛋，我們這裏的觀念還古老。

呂玉林：新竹也是以黃腳，烏腳做為鷄隻價格的分別。

喂牠胖是養鷄的護神符

徐晉福音：會有人在淡水專用『喂牠胖』養猪
成功大賺錢，專買發育壞的石頭豬，先驅除蛔蟲
後飼料加『喂牠胖』，瘦豬變成肥豬，賺錢也
有農友用人工乳一年可以生產三批小豬，不吃
母豬奶而用人工乳的養育法，在時間上，勞力上
佔很大的便宜。

徐晉福：人工授精絕沒有影響，主要是種飼平飼與籠飼而來。在美國不實施人工授精是因人工貴，土地寬，且便宜。在日本用人工授精的還是佔七、八成。

望的繼續的發育，切不可斷貨。用桶裝的好，運輸安全，方便。畢竟今年肉鷄突增，生產過剩，叫苦連天，今年最好時是廿二元，因大家看得眼紅，所以無計劃地生產，這實在是危險的。

邱獸醫：我做獸醫工作已廿六年，一天平均診治七八處，我對養豬最有經驗，一天平均可分為四段化：(1) 猪母，(2) 奶小猪，(3) 養中猪，在桃園，(4) 肥猪。養猪已漸分產業化，對於此鷄相信也是子代品記帳，較壞一能確知盈虧數目。對於此人投錢不小賺錢，是如此。事是無稽之談。

連中鷄一千二百多隻，另外養肉鷄一千五百隻。在飼養過程中去年我遇到新城鷄瘟，今年五月也遇過鵝瘟，共失去三百多隻蛋鷄，很痛心的事。原來我是用某其的輔助飼料，斷貨後改用『喂牠胖』，效果一樣好，我會做紀錄，中鷄分兩區，一區不用『喂牠胖』的鷄成長較慢，用『喂牠胖』

贈送飼大豬公的參考書刊！！
養成千斤大豬的秘訣之公開
！！

成千斤大猪的秘訣之公開!!

希望研究參考的農友，請函本廠即可奉送。

國際家畜藥物廠

臺北市長安東路一段卅九號
電話：五一六八四四號

趙清祥：我已有十五年養雞經驗，原來義的進進雞鷄，後來改為肉鷄。我現在飼料一萬隻，每週多用，但祇有『喂牠胖』。對於輔助飼料我用過很多，徐晉健：在肉鷄發育快，自始至終實品成分安定，後效，是省農會在肉鷄銷售方面我們要感謝山城博功勞，是今後我們最大的課題，有些養雞的，我們祇在本省一公斤五元半，我們祇是人工便宜贏外國了，病鷄也宰，失去肉鷄信，用塑膠袋把鷄包起來，在放進冰箱約